

创城再出发

低头不见抬头见，邻里之间要沟通和包容

文明视点

近年来，越来越多的人住进了环境优美、舒适的居民小区，居住条件越来越好，但邻里之间似乎越来越难相处。

敌”，受到生活习惯、性格脾气等多重因素的影响。居民小区的居住方式所形成的新型邻里关系有些难处理，甚至成为许多人的心结。

夏天味道特别难闻，我们只能一次次帮他们往下提。”家住某小区的洪先生表示。不仅如此，他家的邻居喜欢在车库里洗车，地面上弄得很脏。洪先生向记者透露，整个楼道甚至别的楼道的居民都对这位邻居有意见，但是碍于面子，一般都不与她计较。

楼见了面也大多不说话；而在中老年人较多的小区尤其是单位职工聚集的小区，大家就会热情地打招呼、互帮互助，人情味比较浓。

人不同的生活习惯和性格，产生矛盾和摩擦也是在所难免的。某小区的物业经理告诉记者，人的素质有差异，但大部分居民素质还是好的，即使有的居民有些行为习惯不好，只要是明理的人一提醒就行了。

(记者 张军璞)

文明呼吁

绿化带怎么能成天然牧场？



近日，记者在濠江路往水头外线一带发现，附近的“牧羊人”经常赶着一群羊在啃食绿化带里的草木，羊群所到之处，植物的嫩芽就被吃光了，还留下了不少的粪便在绿化带及马路上。

(记者 陈娟兰)

由小女孩扔垃圾想到的

我说文明

昨天下午，笔者在宝岛路看到，一名穿着校服的小女孩，手里拿着一个空的矿泉水瓶，走了很远一段路，然后把矿泉水瓶扔进了垃圾桶里。笔者不禁为这个自觉践行文明且传播文明的少年叫好。

一言一行之间。当你身边的人，都能将自己产生的垃圾自己带走，不再乱扔垃圾时，我们的城市就会变得更加干净、文明。

(张军璞)

我市一企业职工书屋获评第七批“泉州市职工书屋”

书香狮城

记者日前从泉州市总工会获悉，我市神华福能发电有限责任公司职工书屋被评选为第七批“泉州市职工书屋”。

另外，记者从该公司了解到，自职工书屋建成后，神华福能发电有限责任公司先后开展了“我为自己充充电”读书交流、“学习贯彻党的十九大精神”主题征文等活动，引导职工“爱读书、读好书、善读书”，每天参与阅读人数超过20人次，不仅丰富了职工业余生活，更满足了广大职工日益增长的精神文化需求，从而为企业乃至我市的发展凝聚文化力量。

(记者 王文豪 通讯员 宋凤)

电动车十字路口不守交规

记者昨天下午在市区濠江路与东港路交叉口看到，一辆电动车无视红绿灯，从道路的西南角斜穿过来。期间，该辆电动车路过正在过斑马线的行人中间，行人只得纷纷避让，造成正常的交通秩序被破坏。

(记者 张军璞)

石狮邮储银行支持莲坂村授信5000万元

本报讯 9月12日，祥芝镇莲坂村与石狮邮储银行举行共建信用村授牌暨乡村振兴战略合作签约仪式，莲坂村与石狮邮储银行签订协议，石狮邮储银行授予莲坂村为邮储信用村，授信额度5000万元。

村、莲坂村等签订共建信用村协议，石狮邮储银行、泉州农商银行石狮支行与石狮市祥才渔业专业合作社签订战略合作协议。

活动。据介绍，一直以来，祥芝镇高度重视和大力推广创建信用村，将其作为普惠金融的延伸，作为巩固提升全国文明城市、全国文明城市创建成果的重要内容，支持银行落实党中央关于金融支持“乡村振兴战略”的要求，服务“三农”发展，服务实体经济。

行动，践行着“普之城乡，惠之于民”的宗旨与责任，为改善农村金融环境、促进农民创业提供了有力的金融支撑。

据了解有关银行负责人，创建信用村和“银村”双方搭建融资服务平台，需要银行与镇政府、村委会三方密切对接和配合，才能达到既支持地方经济增长，又防范金融风险的预期目标。

(记者 李琳毅 通讯员 陈锋洛)

全面推进“厕所革命” 灵秀投资120万元改造提升8座公厕

本报讯 “这几年，夏季的公厕里再也没有苍蝇、蛆虫，带远方的朋友来石狮游玩，也不害怕上厕所了。”家住灵秀镇的市民林先生高兴地说道。

“厕所革命”时间紧、任务重。今年以来，灵秀镇克服实际困难，合理规划安排，稳步推进厕所改造工程。

据悉，为加快推进“厕所革命”，灵秀镇成立“厕所革命”工作领导小组，分别确定镇级、村级“厕所所长”，负责全镇“厕所革命”工作总体筹划部署，研究、协调和解决工作中的重大问题，采取多种措施，全面推进厕所革命。

不仅如此，该镇还开展“一厕一档”建设，全镇12个建制村分别收集汇总形成厕所管理档案，做到每座公厕均有：一厕一档公厕简图表、详细照片资料、相关管理记录以及建设材料和具体位置等；深入打造“厕所云平台”，进一步解决了群众找公厕难、公厕问题无法反馈、公厕数据未能统一的问题；加强日常督查考评，出台了《灵秀镇公厕考评方案（试行）》，制定《灵秀镇进一步推进“厕所革命”行动实施方案》，从而形成长效管理机制；多方筹措下拨公厕整治经费，每座公厕先行补助启动经费2千元、建档费用200元，每月另行补助经费300元，共下拨三十余万经费，以“大力气”积极做好“厕所革命”工作，让群众获得幸福感和满足感。

(记者 王文豪 通讯员 何春燕)

泉州市老促会莅石调研老区乡村振兴工作

本报讯 9月12日上午，由泉州市老促会常务副会长颜伟劲带领的调研组一行走进永宁镇前埔村，调研老区乡村振兴工作，并与石狮市老促会、市农工部、市农办、市经济局、永宁镇以及6个革命基点村的负责人座谈，深入了解石狮革命基点村乡村振兴工作情况。

泉州市老促会调研组通过实地走访查看、座谈交流的形式，深入了解石狮革命基点村在推进乡村振兴工作中的主要做法、所取得的成效与经验，以及工作中存在的困难与需要协调解决的问题。

座谈中，石狮各个革命基点村的负责人分别介绍了各自村情实际、工作成效与今后的发展计划；与会各相关单位亦纷纷结合各部门的具体工作，介绍了石狮在革命基点村乡村振兴领域的做法。颜伟劲一行仔细听、详细记，认真收集工作中的难点与问题，并不时和与会人员就具体问题展开交流与探讨。

座谈中，泉州市老促会调研组一行对石狮市、镇、村三级在乡村振兴工作中一些做法与取得的成效给予肯定，并为各革命基点村今后的建设与发展出谋划策。

(记者 林智杰 通讯员 蔡宗营 王莹)

开展扫黑除恶专项斗争 举报电话：0595-88719160

祥芝开展扫黑除恶 入户宣传活动



本报讯 为进一步营造“扫黑除恶”浓厚的宣传氛围，扩大专项斗争影响，扎实开展扫黑除恶专项斗争，祥芝镇扫黑办联合祥芝边防所、祥芝派出所开展扫黑除恶入户宣传活动。

商铺等人流密集场所，向群众分发扫黑除恶专项斗争宣传册，警示贴纸，为群众讲解哪些属于黑恶势力，并告知群众祥芝镇党委政府高度重视此次专项斗争，坚决扫除黑恶势力，让他们积极参与，踊跃举报涉黑、涉恶、“村霸”等恶势力线索，共同建设和谐祥芝。

通过此次宣传活动，充分调动了村民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性，营造了扫黑除恶的浓厚氛围，有效震慑黑恶势力，把黑恶势力消灭在萌芽之中。同时进一步增强了村民群众的法治意识和防范能力，营造了良好的治安环境氛围。

(记者 李琳毅 通讯员 施超明 侯伟泓)

鸿山摸排信访领域扫黑除恶线索

本报讯 连日来，鸿山镇把信访领域扫黑除恶线索摸排作为推进专项斗争的有效手段，提高政治站位，广泛宣传发动，细化摸排措施，切实维护信访秩序和社会稳定工作。

首先，鸿山在信访接待场所及周边设立举报箱，公开举报电话，悬挂展板、标语条幅，在群众来访大厅发放扫黑除恶专项斗争宣传册，在信访信息工作群发布扫黑除恶应知应会知识等，多渠道进行广泛宣传；其次，鸿山注重日常来信来访案件线索梳理收集，全面推进理性信访、阳光信访、依法信访，一旦发现信访案件有涉

黑恶线索，立即通过与来访人接谈信访案件始末经过，填写信访领域涉黑恶问题调查问卷。同时，鸿山完善镇微官网投诉制度，群众来信案件涉黑恶问题的挖掘分析，全面做好信访领域涉黑恶线索的收集。

(记者 张军璞 通讯员 邱美韵)

锦尚完善卫生服务一体化管理

本报讯 9月12日，锦尚镇有关负责人陪同泉州市领导，到锦尚镇卫生院东店分院调研县域紧密型医共体建设、乡村卫生服务一体化管理、群众医保持遇水平等情况。

在调研现场，锦尚镇卫生院院长黄斌斌介绍辖区乡村卫生服务一体化管理。据悉，锦尚镇乡村卫生一体化管理进一步延伸服务，方便就医人群，缩小服务半

径，提升了基本医疗服务水平，增加群众信任感，从而推动家庭医生签约服务工作。目前，锦尚镇已建设完成三处锦尚镇卫生院一体化点，另一处正装修预计10月底投入使用。全镇11个村已拥有1家卫生院、3家分点外加13家卫生所室、5家个体诊所，基本形成十分钟就医圈。

(记者 邱育钦 通讯员 王容俭)

鸿山开展“三减三健”宣传活动

本报讯 2018年9月1日是第12个“全民健康生活方式日”，为进一步普及健康文明的生活方式，传授健康生活技能，让学生们在新学期养成良好健康生活方式，有一个健康体魄迎接新的挑战，近日，鸿山镇卫生院联合鸿山镇卫计办、计生协会在福民中心小学开展以“三减三健 全民行动”为主题宣传活动。

主办方在活动现场搭建主题背景宣传布幕、设立展板、发放宣传材料和礼品，使学生们充分认识到健康生活方式的重要性，了解了“三减三健”的核心信息，掌握了盐、油、糖的摄入量标准和控制摄入的生活技巧，可以回去告诉家长注意饮食与生活习惯，让每个人摒弃不良习惯，成为健康生活方式的受益者。

(记者 邱育钦 通讯员 王婵婵)

